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Le paragraphe « La situation professionnelle » pose le probléme que vous
devez résoudre.
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Celui intitulé « Les données » vous indique les documents issus du
dossier de définition de I'ouvrage regroupés dans le Dossier Technique et
les documents techniques regroupés dans le Dossier Ressources dont
vous avez principalement besoin pour répondre.

Vous répondrez directement sur le sujet. Le dossier sujet (9 pages) est
composeé de 6 pages (SUJET) et de 3 pages (DOSSIER RESSOURCES).
Des que le sujet vous est remis, assurez-vous qu'il est complet.

« L'usage de la calculatrice avec mode examen actif est autorisé.
L’usage de la calculatrice sans mémoire, « type collége » est autorisé. ».
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S1 TERRASSEMENT : CALCUL DE CUBATURE DSR1

S1 TERRASSEMENT : CALCUL DE CUBATURE DSR2

La situation professionnelle :

Avant de réaliser le chantier, vous étes chargé (e) de faire la préparation quantitative du
terrassement du chantier. Vous étes chargé(e) de déterminer, par le calcul, la cubature de
terrassement a réaliser.

Les données :

DTi4-Plan des travaux planche 1 (DT4)

DT Le dossier technique DTi8-Profil en long RD771 Ouest (DT8)
DTi10-Profil en travers type RD771 Ouest grand remblai
(DT10)
DR1 Profil en travers P16

DR Le dossier ressource | DR2 Tableau récapitulatif des surfaces des profils en travers
du P9 au P17

Les exigences :

Les réponses sont justes et cohérentes par rapport au dossier DT et DR.
Les résultats seront donnés avec 3 chiffres aprés la virgule.
Les calculs seront détaillés.

Question 1.1 :
Calculer la surface du profil en travers N° P16 du DR1.

a) Sur le profil en travers N° P16 du DR1, la figure représente-t-elle un remblaiement ou un
déblaiement ?
Justifier votre réponse.

b) Sur le profil en travers N° P16, en déduisant les épaisseurs du corps de chaussée
données au DTil0 (DT10), a l'aide du DR2 calculer et indiquer sur le croquis ci-dessous,
les altitudes des remblais finis en axe

des remblais finis a gauche
des remblais finis a droite.

CalCUIS i EPaiSSEUN 0B VO = ottt ittt ettt e et e e e e e et eanens

A U S 1 oo

c) Sur le croquis, ci-dessous, du profil en travers N° P16, on donne la décomposition de la
figure en surfaces élémentaires en appliquant la méthode a partir du plan de
comparaison en prenant un PC = 0,00 m.

21,886 22,067
e

|@1 S
2,10m 7,25m 7,25m 3,50m 1,98m
La surface totale de remblais sera : 2 (Sinachure — Siblanc)

PC =0,00

Calculer les surfaces élémentaires manquantes.
Détailler les calculs avec croquis cotés a I'appui.

Croquis cotés des surfaces Calculs
Slhachure
2,10 x (21,184 + 21,886)/2 = 45,2235
21, 184 21,886 45,224 m?2
2,10
Slbianc
21,184 x 2,10 = 44,4864
21,184 Surface a déduire : 44,486 m?2
2,10
SZhaChure
7,25 x (21,886 + 22,067)/2 = 159,3296
21 886 22,067 159,330 m2
7,25
SZbIanc
7,25 x (21,184 + 20,510)/2 = 151,14075
21, 184
20,510 Surface a déduire : 151,141 m?
7,25
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S1 TERRASSEMENT : CALCUL DE CUBATURE DSR3 S1 TERRASSEMENT : CALCUL DE CUBATURE DSR4

Croquis cotés des surfaces Calculs d) Calculer la surface totale de remblais au P16.
S 27T YY1 =5
Question 1.2 :
S3blanc Calculer le volume de remblai a mettre en place entre les profils P 9 et P 17, a 'aide du DR2 et

du DTi8 (DT8).
La surface a prendre en compte pour le P 16 est de 26 m?2,

Remplir le fichier Excel de calculs de cubatures : U22-DSRil-cubatures.
Reporter les distances entre profils, ainsi que les surfaces par profil.
Ne pas remplir les cellules grisées.
Enregistrer votre fichier en complétant le nom initial du fichier de votre numéro de candidat :

S4Snachure Exemple : U22-DSRil-cubatures-
Le tableau sera imprimé en fin d’épreuve et agrafé dans la copie du candidat.
En cas de probléeme informatique remplir le tableau de cubatures ci-aprés (DSR5).
Sdpianc
Sbblanc
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S1 TERRASSEMENT : CALCUL DE CUBATURE

DSR5

2 N° de candidat :

i

N° de

Distance Longueur Remblais

d’application

profil entre profil (m) Surface (m?)

(m)

Volume (m°)

0,000

P9

0~ o W

9 P10

11 P11

12

13 P12

14

15 P13

16

17 P14

18

19 P15

20

21 P16

22

S2 VOIRIE : ETUDE FINANCIERE COMPARATIVE

DSR6

La situation professionnelle :

Votre entreprise a prévu, a la remise de I'appel d’offre, la pose des bordures préfabriquées.
Avant de réaliser le chantier, dans le cadre de la phase préparatoire, vous devez analyser et
déterminer la solution la plus économique entre celle prévue par votre entreprise et la solution de
bordures coulées en place en louant une machine a coffrage glissant avec chauffeur.

Les données :

DT Le dossier technique DTi4-Plan des travaux Planchel (DT4)
. DR3 Pose de bordures A2, données techniques
DR Le dossier ressource . N
et financiéres

Les exigences :

Les réponses sont justes et cohérentes par rapport aux données des DT et DR.
Les résultats intermédiaires et finaux seront donnés avec 2 chiffres apres la virgule.

Question 2.1 :

A l'aide du DR3, calculer les frais fixes et variables pour la confection des bordures A2 coulées

en place :

a) Calculer les frais fixes de I'atelier coffrage glissant :

23 P17

24 0,000

25

26 TOTAL REMBLAIS

27

28 TOTAL REMBLAIS

59 Arrondi au m3 supérieur

30
31 cellules a renseigner

Exemple de calcul pour la longueur d’application : C7 = (B6+B8)/2
Exemple de calcul pour le volume de remblais : E7 = C7 x D7

Total des remblais = somme des cellules « volume »

DESIGNATION (et détails des calculs) U Q PU (en €) COUT (en€)
Montant total des frais fixes
Baccalauréat professionnel 2006-TP .
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S2 VOIRIE : ETUDE FINANCIERE COMPARATIVE DSR7
b) Calculer les frais variables pour un metre de bordure A2 coulée :
DESIGNATION (et détails des calculs) U Q PU (en €) COUT (en€)
Béeton BPE : 3
m
Chef d’équipe :
Pendant préparation :
h
Pendant coulage :
Ouvrier pendant préparation : h
Chauffeur pelle :
Pelle :
h
Montant total des frais variables pour un meétre de A2 coulée

Question 2.2 :

A l'aide du DR3, déterminer, par le calcul, le seuil de rentabilité des bordures A2 coulées en place.
Arrondir au meétre supérieur et prendre :

Pour les frais fixes = 4670,00 €

Pour les frais variables = 10 €

Question 2.3 :

Apres analyse, donner la solution la plus intéressante ?
Justifier vos réponses en précisant le montant de I'économie réalisée.

S3 TERRASSEMENT : VERIFICATION DU COEFF. K DSRS8

La situation professionnelle :

Avant de réaliser le chantier, vous étes chargé(e) de calculer le coefficient de prix de vente k réel d’'un
m?3 de terre terrassée en déblais avec évacuation et de le comparer au coefficient de I'entreprise
utilisée lors de I'appel d’offre

Les données :

DR Le dossier ressource

DR4 Atelier de terrassement, données financieres

Les exigences :

Les réponses sont justes et cohérentes par rapport aux données du DRA4.
Les calculs sont détaillés.
Les prix sont donnés au centime d’euro prés.

Question 3.1 :

a) Alaide du DR4, déterminer la durée du chantier

b) A l'aide du DR4, déterminer le déboursé sec de 'ensemble des déblais avec évacuation, en
remplissant le tableau ci-apres (DSR9).

2006-TP
PO22 1
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S3 TERRASSEMENT : VERIFICATION DU COEFF. K DSR9 S3 TERRASSEMENT : VERIFICATION DU COEFF. K DSR10

DEBOURSE SEC Question 3.3 ;

A l'aide du DR4, interpréter votre résultat par rapport au coefficient de vente K de I'entreprise, utilisé
lors de la remise de I'appel d’offre.

Prix Prix

DESIGNATION (et détails des calculs) U | Quantité o
unitaire Total

MAIN D’OEUVRE

DS MAIN D’OEUVRE

MATERIELS

DS MATERIEL

| DEBOURSE SEC DE L’OUVRAGE |

c) Déterminer le déboursé sec d’1m?3 des déblais avec évacuation.

DS POUI LM = ittt

Question 3.2 :

A l'aide du DR4, déterminer le coefficient de prix de vente réel d’'un m? de terre en sachant que :
PVUHT =k x DS

On prendra DS = 3 €/m?3
Arrondir a 2 chiffres apres la virgule.
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